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На шляху до всеукраїнської єдності
Від редакції

СТАЄМО ГРАМОТНИМИ 
ТА ОБ’ЄДНУЄМОСЯ НАВКОЛО 

УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ: 
РАДІОДИКТАНТ
Радіодиктант «Крила України»: 

текст1

Що спадає на думку, коли чуємо 
слово «мрія»? Щось піднесене: небо, 
крила, політ… Недарма саме «Мрією» 
назвали найбільший у світі літак, скон-
струйований, до речі, у Києві. Щоб 
злетів цей велетенський і, на перший по-
гляд, непідйом ний залізний птах у синю 
височінь, свій досвід і талант у нього 
вклали люди різних національностей. 
Власне, сила наша в тому, що нас багато 
і ми різні. А здійснених разом, здавалося 
б, нездійсненних мрій нам не бракує.

Скажімо, Сергій Параджанов, вір-
менин за походженням, захопив увесь 
світ фільмом «Тіні забутих предків», 
зібравши десятки нагород на числен-
них міжнародних кінофестивалях. На-
роджена в російському Смолен ську 
Тетяна Яблонська полонила наші 
душі українськими мотивами, від спо-
глядання яких неначебто очищаєшся 
й стаєш добрішим. А як не згадати 
нащадка давнього грузинського роду 
Iвана Кавалерідзе, якого знають у світі 
як талановитого українського скульп
тора, що перетворював мармур на 
живі фігури?

Упродовж сторіч земля від Сяну 
й до самого Дону кожного обдаровує 
творчими крилами. Головне – усім 
нам робити свою справу з любов’ю, 
відчувати політ, і тоді обов’язково 
мрія здійсниться!

Редакційна рада Всеукраїнського 
науковопрактичного журналу «Ди-
ректор школи, ліцею, гімназії» вирі-
шила підтримати пропозицію парт
нерів2 (див. вріз), тож і нагородити 
цьогорічних переможців «Радіодик-
танту всеукраїнської єдності» серед 
середніх закладів освіти комплектом 
наших журналів 2018 року. 

Вітаємо переможців «Радіодик-
танту всеукраїнської єдності»! 

РАДІОДИКТАНТ: 
історія виникнення 

та мета проведення
Олександр Авраменко, мово

знавець, філолог, автор  радіодиктан-
ту розповів, що такі диктанти пишуться 

з 2000 року. Текст для радіодиктанту щороку 
замовляють спеціально.  Особливістю є  те, що текст 

має бути написаним від руки. Метою радіодиктанту, окрім пе-
ревірки власної грамотності, є й єднання навколо мови. 

У День української писемності та мови, 9 листопада цього року, від
бувся такий радіодиктант. Українці писали його увісімнадцятий раз. 
Писали його і у Великій Британії, ОАЕ, Туреччині, Німеччині, Молдові, 
Іспанії, Італії, Чорногорії, Франції, Лівані, Білорусі, Австралії, Польщі, 
США та Китаї. Надійшли листи з Криму та  Донецька.

Минулого року переможців  було 123, а було і 2, і 5, тоді як цьогоріч 
їх – 313!

Від нашого партнера ДП «Преса» надійшов лист з проханням долучи-
тися до відзначення переможців цього унікального заходу, який започат-
ковано Українським радіо, що нами й підтримано2.

Далі подаємо цьогорічний текст радіодиктанту «Крила України»1  
(164 слова), який українці писали 9 листопада:  з сайту UA: Українське 
радіо. Автор диктанту: Олександр Авраменко, мовознавець.

Результати цьогорічного радіодиктанту: редакційний аналіз
ХVIII радіодиктант національної єдності написали 32779 людей, 

майже половина з них,  16024, – студенти та учні навчальних закладів. 
Лише однієї помилки припустилися 1004 людини, а це становить – 
4.018%. Без помилок – 313 (що складає 0.95 %). 

Редакцію цікавило питання, скільки серед переможців насамперед 
представників середніх навчальних закладів, зокрема гімназій, ліцеїв, 
ЗОШ.

Проведений нами аналіз показав, що з 313 людей, які написали дик-
тант без жодної помилки, таких виявилося 64, тоді як  ВНЗ дали лише 13 
переможців. З’ясовано, що всі ці переможці з 21 області, а половина з 
них, 32 переможці, – з Києва (двоє з гімназії «Троєщина») а 30 – з різних 
міст Київської області. По одному переможцю навіть дали Таллінн, Сак-
ський район Криму та м. Юліх (Німеччина).

В розрізі областей найбільшу кількість переможців виявлено у 
Львівській області – 12, Івано-Франківській – 8, Донецькій – 7. 

Нас цікавило і те, чи можливо встановити абсолютного переможця 
серед середніх закладів освіти. Подальший аналіз стосовно цих закладів, 
зокрема місць їх розташування в областяхпереможцях, надав мож-
ливість виявити наступне: 

1. У Львівській області з 12 переможців м. Дрогобич забезпечило 
їх половину (ЗОШ № 14 та гімназії ім. Б. Лепкого). Важливо наголо-
сити, що з гімназії ім. Б. Лепкого  – 4 переможця. Тобто: третину всіх 
переможців Львівської області дала одна гімназія з Дрогобича, а саме – 
гімназія ім. Б. Лепкого.

2. У Івано–Франківській області з 8 переможців 6ть з села Турка 
Коломийського району, більш того з однієї сільської Турківської ЗОШ.  
А це вже 3/4, тобто 75 % внеску однієї школи в перемогу області, під-
креслю – сільської школи!  

3. У Донецькій області 7 переможців, 5ть з яких  –  з м. Краматорська:  
трьох дали ЗОШ (№№ 4, 14, 32), а двох  – Краматорська українська гімназія. 

На основі проведеного  аналізу, нами встановлено три номінації і 
в кожній – по одному переможцю, а саме: область переможець, місто 
переможець, школа переможець.

У першій номінації переможцем стала Львівська область; у дру-
гій – м. Краматорськ Донецької області; у третій – Турківська ЗОШ, 
село Турка Коломийського району ІваноФранківської області.


